



В учебке  
в Витебске

Наташа была младше Олега на 10 лет, и старший брат очень заботился о ней. Родители работали, хозяйство — на Олеге. Мама вспоминает, как ее сын-отличник успевал после школы сделать уроки, приготовить обед для всей семьи, сходить за сестрой в детский сад, а потом убежать на тренировку по боксу или вольной борьбе. Спортом Олег увлекался серьезно, выезжал на соревнования, имел мастерский разряд. Кроме того, отлично стрелял. Мать даже приобрела ему ружье для тренировок.

— Олег очень любил своего классного руководителя, а девочек из класса иначе как «девчата» и не называл, — вспоминает Лидия Федоровна. — Проводит девочку до дома, а потом стоит и кричит на всю улицу: «Ир, ты дошла, дай знак, что все в порядке». Он мог броситься в драку за любую нанесенную однокласснику или другу обиду.

После школы Олег поехал в Рязань поступать в высшее командное десантное училище. Все экзамены сдал на пятерки, но тогда пришли два года отслужившие в Польше ребята, и школьников попросили дать им шанс.

— Олег приехал тогда и говорит: «Извини, мама, но в Рязань я поеду на следующий год», — рассказывает Лидия Федоровна. — Я предлагала ему поступать в институт, но Олег все решил сам. Говорит: «Я устроился в «Сибэлектросталь» учеником слесаря».

Но проработал недолго — пришла повестка. Мать не хотела отпускать сына в армию, ведь на следующий год ему предстояло поступать в военное училище. Но Олег опять настоял на своем — выбрал

Витебскую дивизию. Она формировалась для отправки в Афганистан.

— Самое яркое впечатление, которое осталось о брате: он приходит домой с призывающего пункта лысый, в смешной шапочке, — рассказывает сестра Олега Наталья. — И то, как мы его все вместе провожали. Он был счастливый оттого, что идет отдавать долг Родине.

Последний раз мама видела сына в Витебске, в августе 1982 года. Олег рассказал матери, что решил стать контрразведчиком и служба в Афганистане пойдет ему на пользу. «Хоть узнаю, как там за границей, заодно арабский язык выучу», — сказал Олег матери. И попросил прислать ему побольше журналов на английском и немецком языках.

— Я тогда встретилась с командиром, спросила: как служит Олег? — вспоминает Лидия Федоровна. — Он ответил: «Он у вас несеръезный, улыбается постоянно. А еще стреляет плохо». Олег тогда объяснил мне: как скажут по человеку стрелять, сразу пули мимо летят.

В Афганистане Олег служил меньше двух месяцев. Только его перебросили через границу, он написал матери, что подписан приказ об увольнении из армии его и еще пятерых солдат, все они едут в Ленинград учиться на контрразведчиков. Новый год сын обещал встретить дома. Но уже в ноябре в Красноярск пришла печальная весть — Олег Городной и еще пять демобилизованных ребят погибли. Матери рассказывали потом, что командир разведгруппы, в которой служил Олег, попросил демобилизованных последний раз сходить с ним в разведку. Их БТР подорвался на испанской мине.